



## 让文明成为城市最温暖的底色



# 街头游园风光好 让你转角遇到“美”



□晚报记者 彭慧 文/图

**本报讯** 花草相伴，绿树成荫，蜿蜒幽径，悦目赏心。如今，行走在中心城区，无论是热闹的街道一隅，还是安静的小区附近，市民一走出家门，就能看见绿草如茵的草地和鲜花装点的游园(如图)。连日来，周口晚报记者走访了文昌大道与大庆路交叉口等多处街头小游园，数月前，这些地块或被荒废闲置、或堆放杂物、或充斥垃圾。现如今，游园内绿意盎然、空气清新，每天清晨，人们或跳舞、或健身，孩子们在空地上争相嬉戏，放眼望去，一幅“路在绿中、人在景中”的绿色城市新画卷正徐徐展开……

### 一园一特色 自然好风光

11月9日，清晨的阳光播撒着冬日的温暖，在大庆路与文昌大道交叉口的一处游园内，家住文昌大道金色东方小区的王锐已经慢跑了半个小时，健身让她感到精力十足。离她不远的小广场上，几位老人正舒展着身体，享受着清新空气。“每天早晨跑跑，成了我生活中的必修课。”王锐

说，这是她一天里最轻松愉悦的时光。相似的画面，在中心城区大大小小的游园里同步上演着，揭开了城市一天的生机和活力。

当日上午，周口晚报记者在大庆路与文昌大道交叉口看到，东北角是一片视野开阔、风景秀丽的松石园，一棵棵迎客松姿态优美、枝干遒劲，虽饱经风霜，却郁郁苍苍、充满生机，一丛丛青翠的枝干斜伸出去，似向人们伸出欢迎的手臂。造型各异、创意无限的各色景观石卧立在草坪中，与迎客松相得益彰；隔路相望，东南角的这处游园风格同样清新雅致，巨幅的社会主义核心价值观公益广告牌醒目大气，文明城市、文明河南的创建宣传氛围浓郁至骨。游园四周虽然楼宇鳞次栉比，但在有限空间里，通过点线面的组合设计，最大程度导入自然景观，让人们充分领略和拥抱大自然的美景。

庆丰路与中原路交叉口东北角的游园不大，是一处温馨、小巧、实用的现代口袋公园景观，通过微地形和植物层次的搭配，营造出优美的景观和公共活动区、休息区等，显得精致怡人；建设大道与周口

大道交叉口处有片闲置地，以前曾倒满建筑垃圾与生活垃圾，如今这里已建成一处小游园，栽种了各种花草树木，成了周边市民健身的好场地。

在平安路与周口大道交叉口附近的天明城锦江国际酒店门前，3只镌刻着美丽花纹的高大艺术花瓶在红色外框的装饰下，格外引人注目。因周边交通发达，小区和星级酒店环绕，根据这一区域特点，游园对原有的地形高差进行了合理应用，显得错落有致、别具一格。

### 建绿色城市 永远在路上

“通过搬迁辟绿、拆迁还绿、见缝插绿等方式建设街头游园，实现绿地均衡化布局，让市民在家门口就能够见到绿色、亲近绿色。”东新区相关负责人表示，今年，东新区投资1000多万元，先后在周口大道与建设大道交叉口、文昌大道与大庆路交叉口、周口大道与庆丰路交叉口、文昌大道与中原路交叉口、平安路与周口大道交叉口、庆丰路与中原路交叉口等处，规划建设了8处街头游园，占地面积1万多平方米。游园建设加入了水景、微地形

处理、景观灯、道路、坐凳、矮墙等元素，并突出不同设计主题理念，一园一特色，自然景观和城市特色充分结合，构建出小、多、匀、精的特色游园体系。

在园林景观设计方面，游园多种植龙柏、大叶女贞等常绿乔木，搭配紫叶李、桂花、红叶石楠球等乔灌木1万多株，混播草坪等地被植物，做到了常绿与色叶、观花与观叶树种的合理搭配，形成了植物搭配及绿化景观的多样性；在休闲步道和空间分割上，采用柔和婉转的曲线，创造一个开放、自然、和谐的休闲游览空间。

“这些景致怡人的街头游园不仅为城市增添了绿色，更解决了广大市民缺少休闲、娱乐、锻炼场所的难题，可谓是小工程、大民生。”东新区相关负责人介绍，“街道旁的闲置地，是城市改造中腾出来的‘拐角边’，转身都能变为一个个小游园。以后，我们还将继续与辖区建筑施工企业、房产开发商积极沟通，通过政府引导、企业配合、多方参与等形式，不断挖掘绿化潜力，拓展绿化空间，规划建设更多的游园和高品位的绿色长廊，真正把我们的家园建设成为宜居宜业的绿色城市。”

